
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

                  SƠN ĐỘNG
[image: image69.emf] 

R

Q

N

M

P


(Đề thi gồm có 02 trang)
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MÔN TOÁN LỚP 8
Thời gian làm bài 90 phút, không kể thời gian phát đề



Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm).

Câu 1: Phương trình  5x – 10 = 0 có nghiệm là
  A. 
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[image: image2.wmf]2.

x

=-


C. 
[image: image3.wmf]2.

x

=


 D. 
[image: image4.wmf]2

.

9

x

=


Câu 2: Cho tam giác ABC vuông tại A, biết AB = 6cm, AC=8cm. Diện tích tam giác ABC là

 A. 48cm2


B. 24cm2

    C. 30cm2


D. 40cm2
Câu 3: Cho hình vuông ABCD có diện tích bằng 50cm2, độ dài đường chéo AC là                        A. 6cm


B. 8cm

    C. 10cm


D. 25cm
Câu 4: Số nghiệm của phương trình   2x - 2 = 2 là

  A. 1.                              B. 2.
                      C. Vô nghiệm.
        D. Vô số nghiệm.
Câu 5: Phương trình 
[image: image5.wmf]2
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 có tập nghiệm là
  A. S = {-4}.                  B. S = {6}.                 C. S = {2}.                   D. S = {-2}.
Câu 6: Điều kiện xác định của phương trình  
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A.  
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      B.  x = 2       
       C. 
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Câu 7: Cho ΔABC có AB = 3cm, AC = 4cm, BC = 5cm. Tam giác A'B'C' đồng dạng với tam giác ABC có độ dài cạnh lớn nhất là 15 cm. Tính độ dài các cạnh còn lại của Δ A'B'C' ?

   A. 6cm; 8cm      

 B. 9cm; 12cm          C. 4,5cm; 6cm           D. 10cm; 12cm

Câu 8: Số nghiệm của phương trình  x(x2 - 9) = 0 là


A. 0 .           
        B. 1.
                      C. 2.
                  
        D. 3.

Câu 9: Giá trị x = 2 là nghiệm của phương trình nào trong các phương trình sau.
A. 
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.             C. 
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.               D. 
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Câu 10: Cho tứ giác ABCD có đường chéo BD chia tứ giác đó thành hai tam giác đồng dạng ΔABD ⁓ ΔBDC. Chọn câu sai.
A. 
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B. ABCD là hình thang
C. BD2 = AB.DC            D. AD // BC

Câu 11: Phương trình 
[image: image15.wmf](
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 có tập nghiệm là 


  A. S = { 3}.                B. S = {4}.                C. S = { 3; 4}.             D. S = { 0; 3; 4}.                    

Câu 12: Tổng các nghiệm của phương trình (x - 1)(x2 - 1) = (x - 1)(4x - 5) bằng
  A. -2.                          B. 2.                    C. 3.                      D. 5.
Câu 13: Phương trình (x -2)(x + 1) = 0  có tập nghiệm là
  A. S = { 1; 2}.            B. S = {-1; 2}.            C. S = { 1; -2}.               D. S = {-1; -2}.
Câu 14: Số nghiệm của phương trình 
[image: image16.wmf]2

3

3

3

xx

x

-

=

-

  là 


  A. 1.                
      B. 0.                          C. S = 2.                        D. S = 3.
Câu 15: Tam giác PQR (hình bên) có MN //QR, M thuộc PQ, N thuộc PR. Đẳng thức nào sau đây là đúng ? 

  A. 
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  C. 
[image: image19.wmf].

PMPN

MQNR

=


             D. 
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PHẦN TỰ LUẬN (7,0 điểm). 

Câu 1: (3 điểm) Giải phương trình sau:
  
  a) 5x – 20 = 0.                     

b) 
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  c) 
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d) 
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Câu 2: (1,5 điểm):

Một ô tô trở các thiết bị y tế phòng chống covid đi từ Hà nội đến Sơn Động với vận tốc 30km/h. Sau đó ô tô lại từ Sơn Động về Hà nội với vận tốc 40km/h. Biết tổng thời gian cả đi lẫn về của ô tô là 8 giờ 45 phút. Tính quãng đường Hà Nội – Sơn Động.
Câu 3. ( 2 điểm): Cho tam giác ABC vuông ở A, có AB = 6cm; AC = 8cm. Vẽ đường cao AH và phân giác AD của góc A (D 
[image: image24.wmf]Î

 BC) .

a) Chứng mình tam giác ABC đồng dạng với tam giác HAC.

b) Tính HC và HD.

Câu 4: ( 0,5 điểm):
         Giải phương trình:     
[image: image25.wmf]1132610
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----------------Hết----------------

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
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I. Trắc nghiệm (3,0 điểm, mỗi câu đúng được 0,2 điểm).

	

	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án

	1
	C
	9
	B

	2
	B
	10
	B

	3
	C
	11
	A

	4
	A
	12
	C

	5
	B
	13
	B

	6
	D
	14
	B

	7
	B
	15
	C

	8
	D
	
	


II. Tự luận (7 điểm)

	
	Hướng dẫn giải
	Điểm

	Câu 1
	
	(3 điểm)

	(3 điểm)


	a)  5x – 20 = 0 
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	Vậy tập nghiệm của phương trình đã cho là 
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	 b) 
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	Vậy tập nghiệm của phương trình đã cho là 
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	c) 
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[image: image34.wmf]32

4

(1)

(1)

432

2

x

x

xx

xx

xx

x

+

=

-

-

+

Û=

Û

Þ=


  
	0,25

	
	   Đối chiếu ĐK và KL


	0,25

	
	d)
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	Vậy tập nghiệm của phương trình đã cho là 
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	Câu 2
	
	(1,5 điểm)

	(1,5 điểm)
	Gọi độ dài quãng đường Hà Nội – Sơn Động là x( km); ĐK:  x > 0
	0,25

	
	Thời gian ô tô đi từ Hà Nội đến Sơn Động là: 
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	Thời gian ô tô đi từ Sơn Động về Hà Nội đến  là: 
[image: image40.wmf]40
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	Vì tổng thời gian cả đi lẫn về là 8 giờ 45 phút = 
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 nên ta có phương trình: 
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	Giải phương trình tìm được x = 150  (thoả mãn ĐK)

kết luận :….
	0,5

	Câu 4
	
	(2 điểm)

	
	 Hình vẽ:

[image: image46.emf]8cm
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(1 điểm)
	Có 
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 (vì AH là đường cao của 
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	Xét 
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 và 
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	Do đó: 
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	Áp dụng  định lý Pitago vào tam giác vuông ABC tại A, ta có:


[image: image57.wmf]222
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. Thay số tính được BC = 10 (cm )
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	Áp dụng tính chất đường phân giác AD trong 
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Ta có:
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	HD = HC-DC = 
[image: image65.wmf]32402
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	Câu 5
	
	(0,5 điểm)

	(0,5 điểm)
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	Tổng điểm
	10


Lưu ý khi chấm bài tự luận: - Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp logic. Nếu học sinh trình bày cách làm đúng khác thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.
�








_1707910721.unknown

_1707912026.unknown

_1707960579.unknown

_1707979425.unknown

_1707979573.unknown

_1707979584.unknown

_1707979596.unknown

_1707979552.unknown

_1707961348.unknown

_1707979415.unknown

_1707961336.unknown

_1707961263.unknown

_1707912263.unknown

_1707959553.unknown

_1707959810.unknown

_1707959954.unknown

_1707959398.unknown

_1707912166.unknown

_1707912257.unknown

_1707912096.unknown

_1707911336.unknown

_1707911815.unknown

_1707911869.unknown

_1707911795.unknown

_1707910806.unknown

_1707910889.unknown

_1707910918.unknown

_1707910805.unknown

_1707798525.unknown

_1707816466.unknown

_1707910554.unknown

_1707910681.unknown

_1707816654.unknown

_1707815629.unknown

_1707815719.unknown

_1707815609.unknown

_1707800142.unknown

_1677176713.unknown

_1707585923.unknown

_1707586147.unknown

_1707586183.unknown

_1707586317.unknown

_1707586061.unknown

_1677176755.unknown

_1707583275.unknown

_1707583909.unknown

_1677779020.unknown

_1677176724.unknown

_1676353057.unknown

_1677176703.unknown

_1676353114.unknown

_1676352903.unknown

_1616384813.unknown

_1616336872.unknown

_1616337464.unknown

_1491303059.unknown

